

KÖRMENDI HÍRADÓ

VÁROSI ÚJSÁG

2008. JÚLIUS 18. VI. ÉVFOLYAM 7. SZÁM



**Az Árpád-ház szentjei festményeken
Szent Iván éj és reneszánsz év
Svájcból a környékünkre**



Láblógatás helyett...

Angol, német, számítástechnikai intenzív tanfolyamok
2008. július 21-től!

ECL nyelvvizsga felkészítők próbavizsgálattal július 28-tól. **Jelentkezz most!**

KATEDRA®

nyelviskola Körmend

Olcsai tér 3. Tel: 94/413-773, 70/772-44-76

www.katedra.hu

Felhívásos nyelvtanulási szám: 18-0172-04

Az Árpád-ház szentjei festményeken

Somogyi Győző kiállítása

„Nincs még egy család a történelemben, amely ennyi szentet adott volna a világnak” – hangzott el július 8-án Somogyi Győző festőművész „Az Árpád-ház szentjei” című kiállításának a megnyitóján a Városi Színházterem előcsarnokában. A több mint harminc boldogot és szentet megőrkítő festmények állandó kiállítási helyükről, jákról érkeztek most Körömdre.

Somogyi Győző festőművész neve nem ismeretlen városunk lakói előtt, hiszen a Batthyány-kultusz lelkes híveként ő tervezte a bandériumunk egyenruháit. Többek között erről is megemlékezett „Az Árpád-ház szentjei” című kiállítás megnyitóján dr. Gyürki László kanonok, pápai prelátus. Azt is elmondta, hogy köszönet illeti dr. Rátkai László jáki esperes-plébánost, aki lehetővé tette, hogy a képek városunkban is láthatók legyenek. A kiállítást a Szegevények Orvosa Körömdé

Alapítvány és a Körömdi Kulturális Központ szervezte. Ez az alapítvány immár 15 éve rendez városunkban kiállításokat, könyvbemutatókat és zenés rendezvényeket. Az Árpád-házról szólva kijelentette, hogy több mint harminc szentje hozzájárult ahhoz, hogy magyar elődeink Krisztus ösvényére lépjenek. Közülük a legismertebb Szent István, Szent László, Szent Imre és Szent Erzsébet, valamint Szent Margit, viszont olyanok is vannak, akik távoli országok szentjei lettek, mint például Skóciai Szent Margit vagy Portugáliai Szent Erzsébet. Az Árpád-ház tagjai elsősorban házasságok révén Konstantiná-



polytól Skandináviáig jelen voltak Európában, de volt, aki például svájci kolostorban fejezte be az életét. Beszéde végén felkérte Somogyi Győzőt, hogy ismertesse képeit, és nyissa meg a kiállítást.

Folytatás az 5. oldalon

Júliusban indul a Nemzeti Vidéki Hálózat kiépítése

Gráf József miniszter Körömden

1300 milliárd forint EU-s fejlesztési forrás áll rendelkezésre a hazai agrárium számára 2013-ig – tudtuk meg Gráf József, mezőgazdasági és vidékfejlesztési miniszter Gráf József, mezőgazdasági és vidékfejlesztési minisztertől, aki egykori tanulmányainak helyszínén, városunkban járt július 5-én. Délelőtt egy szakmai konferencián, délután pedig osztálytalálkozón vett részt.

„Túl a magyar ugaron – esélyek és lehetőségek a magyar vidék számára” címmel vidékfejlesztési konferencia volt Körömden a színházteremben, melynek záró előadását Gráf József mezőgazdasági és vidékfejlesztési miniszter tartotta. Először arról beszélt, hogy a magyar mezőgazdaság és a magyar vidék fejlesztése egymástól elválaszthatatlan folyamat. Ha a fejlesztésben nem megfelelő e két terület között az összhang, akkor ez feszültségeket teremt a falusi emberek életében. Jelenleg 1300 milliárd forintnyi EU-s fejlesztési forrás áll rendelkezésre, melyhez a pályázatokat négy fő témakörben lehet benyújtani. Az első lehetőség főként gépbeszerzéseket tesz lehetővé, de például megoldást kínál a trágya-elhelyezési problémákra is a telepeken. Ezek a mezőgazdaság korszerűbbé tételére kiírt pályázatok az 1300 milliárd forint 48 százalékának felhasználását teszik lehetővé 1,5-2 év alatt, eddig 278 milliárd forint felhasználásáról döntöttek a pályázatok elbírálói. A második témakör a környezetvédelemmel kapcsolatos, a har-

madik célja kimondottan a vidékfejlesztés, míg a negyedik témakör pályázatait a Leader akciócsoportok működését támogatják. Az eddig létrejött 96 akciócsoport 3000 települést érint, munkájuk a bennük résztvevő 12



ezer személy együttműködésén alapszik. Egy-egy Leader Községnek 1,5 milliárd forint jut eredményes pályázat esetén, aki még elkészíti a programját, megkapja ezt az összeget. Szeptemberben az Európai Bizottság már elfogadta a fejlesztési terveket, és eddig összesen 500 milliárd forint felhasználásáról született döntés. Az EU-ban nem értik ezt a nagy sietséget, pedig ahhoz, hogy három év múlva a mezőgazdaság termelése 30 százalékkal növekedjen, ezeket a pénzüsségeket mielőbb a fejlődés szolgálatába kell állítani. A tervek szerint a munkahelyteremtés mellett még a faluszépítésre is jut pénz. Most júliusban indul a Nemzeti Vidéki Hálózat kiépítése azzal

a céllal, hogy a már meglévő hálózatok közötti együttműködést fejlessze. Az 1300 milliárd forint szinte egy Marshall-terv a hazai agrárium számára. Természetesen 2013 után is érkeznek majd uniós pénzek hazánkba, de ezek összegéről még semmit nem lehet tudni. „Egy országunk, egy hazánk van, ezt kell építeni. Minden kormány dolga, hogy kiszolgálja azokat, akiket irányít. A mezőgazdaság olyan terület, ahol megmutathatjuk, hogy össze tudunk fogni. Csináljunk egy olyan Magyarországot, ahol mindenki a politikai meggyőződésétől függetlenül egyre jobban érzi magát, hiszen ezeknek a pozitív folyamatoknak a nyertesei a gyermekeink lesznek!” – zárta szavait a miniszter.

A sajtótájékoztatón is azt hangsúlyozta Gráf József, hogy 7 éves fejlesztési programról van szó, ami óriási lehetőséget jelent. Azt is elmondta egy kérdésre válaszolva, hogy a magyar mezőgazdaság hagyományos értékei közé tartozik, hogy magas színvonalú az agrárszakemberek felkészültsége, a magyar gazda mindig is híres volt állat- és földszeretetről, és a nyugati ipari szemlélettől eltérően szeret minden munkafolyamatot maga elvégezni. Azt is elmondta, hogy e napon osztálytalálkozón vesz részt Körömden, hiszen 40 évvel ezelőtt itt végzett a Felsőfokú Mezőgazdasági Technikumban. Kimagasló iskola volt ez kimagasló tudású tanárokkal, az itt töltött évek jelentik számára élete legkedvesebb időszakát. Látszott, hogy nagyon szívesen mesélt volna még erről, de már várták a szakmai konzultáció résztvevői.

Csihar T

Tisztújítás: SZDSZ

Június 8-án tartotta országos tisztújítását az SZDSZ, melynek során Fodor Gábor lett az új elnök. Vas megyében elsőként városunkban rendezték meg a tisztújítást.

A körmendi SZDSZ tisztújító gyűlésén Németh Kálmán, a párt Vas megyei elnöke is részt vett. A szabad demokrata csoport ismét Tompa Lászlót választotta meg elnöknek, aki egyben a gazdaságpolitikáért felelős miniszter képviselője is a nyugat-dunántúli régióban. A június 15-ei a Berki csárdában megtartott sajtótájékoztatón Tompa László elmondta, hogy az elkövetkező két évben városi szinten három nagyon fontos dologban szeretnének előrelépést elérni: céljuk a kastéllyal együtt a belváros rekonstrukciója, a munkahelyteremtés és a 8-as számú főút elkerülő szakaszának megépítése. Mindhárom célkitűzés megvalósítását pályázati úton, uniós források bevonásával tudja elképzelni. **CST**

Támogatások odaítélése

„A távhővel ellátott lakóépületek lakásonkénti hőfogyasztásának szabályozására és mérésére alkalmas eszközök beszerelésének támogatására” az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium által kiírt pályázatnak megfelelően az önkormányzat is meghirdette pályázatát, melynek beadási határideje június 5-e volt. Egyetlen pályázat érkezett, melyhez a társasház 713 eFt igényelt. A képviselő-testület határozatában biztosította a pályázatban igényelt összeget, valamint felhatalmazta a polgármestert az állami pályázathoz szükséges önkormányzati nyilatkozatok aláírására.

A helyi építészeti örökség védelméről szóló rendelet alapján kiírt pályázatra ketten pályáztak a beadási határidőig (június 1.). Közülük egy felelt meg a kiírás céljának (műemlék jellegű ablakok cseréje, melyhez a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal is megadta az építési engedélyt), amelyre 500 eFt támogatást biztosítottak a képviselők.

PH-hírek

Körmendi áldozatokra emlékeztek



Június 22-én délelőtt 11 órakor emlékezett meg a város arról a 348 zsidó lakosról, akiket 1944. június 12-én deportáltak a körmendi gettóból a haláltáborokba. Évente egyszer van lehetőség a Holokauszt emlékműnél a néma főhajtásra, ötvenévente pedig nagyobb ünnepséget tartanak. Beszéd tehát az idén sem hangzott el, de a résztvevők méltóságteljesen, a zsidó szokásoknak megfelelően az emlékmű talapzatán helyezték el a kegyelet és az emlékezés kavicsait. **CS**

Minden pályázó társasházat támogattak

„Az iparosított technológiával épült lakóépületek energia-megtakarítást eredményező korszerűsítésének, felújításának támogatása” címmel kiírt pályázathoz (kódszám: LFP-2008-LA-2) kapcsolódva az önkormányzat is meghirdette pályázatát, melyre 28 mFt keretösszeget biztosítottak a város idei költségvetésében.

A június 5-ei beadási határidőig 7 pályázat érkezett, s a hiánypótlásokat követően valamennyi pályázat jogosultnak bizonyult a támogatásra. Az ÖKO pályázat keretösszegéből közel 1,3 mFt maradvány keletkezett, amit átcsoportosítottak ehhez a pályázathoz, így 29,3 mFt a teljes összeg. A maximális támogatási összeg 500 eFt az állami kiírás alapján, korábbi határozata szerint azonban a képviselő-testület úgy rendelkezett, hogy ha az igények meghaladják a pénzkeretet, akkor ennél alacsonyabb összeggel támogatják a társasházakat.

A beadott pályázatok alapján az igények jelentősen meghaladták az idei évi költségvetésben tervezett összeget, ugyanakkor tényleges pénzügyi vonzata csak a következő évben lesz a felújításoknak, ezért úgy döntöttek a képviselők, hogy megemelik a támogatási keretet és valamennyi pályázó társasházat támogatnak 400 eFt-tal lakásonként. A döntést az is alátámasztja, hogy 5 társasházban az önkormányzat is tulajdonrészrel bír, így az önkormányzati vagyon is gyarapodik ezáltal. A társasházaknak kell most döntést hozni, hogy ilyen mértékű önkormányzati támogatással be kívánják-e nyújtani pályázatukat az államhoz. A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert a társasházak állami pályázatához szükséges önkormányzati nyilatkozatok aláírására.

A Várkert vagyonkezelői joga

A képviselő-testület márciusi ülésén került elfogadásra az a megállapodástervezet, amely a vagyonkezelési jog átadásának feltételeit szabályozta. Ennek keretén belül a várkerti ingatlanért cserébe két Munkácsy utcai lakás került volna állami tulajdonba. A környezetvédelmi minisztérium szakállamtitkára azt javasolta ezt követően, hogy az állam és az önkormányzat csak használati, haszonélvezeti jogot szerezzen egymás ingatlanjaira – törvény tiltja természetvédelmi területen levő ingatlan értékesítését –, annak jogaival és kötelezettségeivel. A képviselők ennek megfelelően legutóbbi ülésükön módosították korábbi határozatukat, mely a minisztérium jóváhagyását is bírja ebben a formában. Hátra van még a nemrég felállt nemzeti vagyonkezelő szervezet döntése, mely remélhetőleg megerősíti a minisztériumban meghozott szakmai döntést, és jóváhagyja a Várkert vagyonkezelői jogának az önkormányzatra történő átruházását.

PH-hírek

Kaszinóest

A jubiláló Körmendi Kulturális Műhely meghívására dr. Varga Mihály az Orbán-kormány volt pénzügyminisztere tartott előadást „Alagútból-alagútba” címmel. A kaszinóesten hazánk gazdasági helyzetét tekintették át a jelenlevők. A műsor házigazdája Szabó Ferenc alpolgármester, kérdező partnere dr. Nagy Zoltán megyei múzeumigazgató volt.

Adóreformra van szükségünk – hallhattuk a Fidesz szakpolitikájától. Ennek gazdaságélénkítő hatása aztán kihat a vállalkozásokra, az adózási kedvre is. Szinte mindenhol baj van: a nyugdíjrendszer szétesőfélben, a társadalombiztosítás, az egészségügy, a vállalkozói szféra betegségektől gyötörtén agónizál. Ugyanez elmondható a mezőgazdaságra, az oktatásra... A kisebbségben való kormányzás tovább rontja a helyzetet. Hiteles, tiszta közéletre lenne szükség, a közpénzek elcsorgatása nem tartható fenn tovább... Állami beavatkozás nélkül nem lesz képes az ország talpra állni, az uniós forrásokat ésszerűen kellene elkölteni. A volt pénzügyminiszter szerint az első lépés az előrehozott választás lenne ebben a helyzetben. **Kéki**



Németh Mária utca

A Németh Mária utca burkolat felújításának tervezése (út, vízvezetés, parkolók) szerepelt a 2008-as költségvetésben, melyhez a tervek elkészültek (300 eFt, melyből a parkolók kiépítésében érdekelt Dancsecs Kft. 90 eFt-ot vállalt át), jelenleg folyik engedélyezésük.

Az utcában befejeződtek az építkezések, így indokolt a burkolatfelújítás, ugyanakkor biztosítani kell a csapadékvíz-elvezetést is. Az útburkolat felújításához, valamint a csapadékvíz-elvezetésének költségéhez 3,75 mFt-ot biztosított a testület, míg a Dancsecs Kft 1,2 mFt-tal járul hozzá a csapadékvíz-elvezetéshez, és biztosítja a parkoló kiépítésének költségét (930 eFt). A beruházás összköltsége így kevéssel 5,9 mFt alatt lesz.

Árpád-házi szentek a festményeken

A festőművész elmondta, hogy először Szent Imre képét készítette el, majd Szent István következett, aztán egyre sokasodtak a képek a falon, és egyik hozta a másikat. Megdöbben, amikor rájött, hogy nincs még egy család a történelemben, amely ennyi szentet adott volna a világnak. Komoly kutatómunkába kezdett, és rengeteget olvasott róluk. A középkorban teljesen áthatotta a kereszténység a társadalmat, így rendkívül magas kultúrát tudtak létrehozni. Ő az akkori



kor festési technikáját, az ún. tojástempera technikát alkalmazza, ami az olajfestékek megjelenése előtt volt használatban. Ez azt jelenti, hogy létrehoz krétaporból egy rendkívül fehér felületet, erre kerül egy vékony tojásalap, amire felhordja ecsettel a fémoxidból és a pigmentekből készült festékeket. Ehhez Cellini receptkönyvét használta, és mivel nem alkalmaztak adalékanyagokat, nem sárgulnak be a középkori képek, és ragyognak ma is. Kettős vibrálás is létrejön, hiszen a fény áthatol a festékrétegen, visszaverődik a kréta-alapról, és átszűrű a festékréteg. A képek olyanok, mintha maguk is világitanának. Ideális szemlélésükhöz nem megfelelő a villanyfény, hanem fehér falra kellene függeszteni őket, és a lemenő délutáni nap megcsillanása bontaná ki teljesen a szépségüket. A szentkép műfaji sajátossága, hogy nem a látványt, nem a pillanatot ábrázolja, hanem az időtlent, és a képen megjelenő alakba az egész élete bele van sűrítve. Ilyenek Buddha ábrázolásai és a fáraók képei. Úgy érzi, hogy alkotás közben gúzsba kötve táncolt, hiszen a nyugati festészeti hagyomány is – amely sokkal lazább a keletinél – megkötötte, de mankót is adott a számára. Érdekesség, hogy III. Béla király sírjának felnyitáskor kiderült, hogy sokkal magasabb volt az akkor élő embereknél, és ez jellemző volt a Turul-dinasztia tagjaira is. Rekonstruálták koponyája alapján arcvonásait, és ez hasonlóságot mutat Szent László hermájával, valamint Szent István legkorábbi ábrázolásaival. Ez segítséget nyújtott a portrék megfestéséhez.

Befejezésül elmondta, hogy a képek alapján könyv is megjelent, és Jákon kapható.

Csihar Tamás

Felemás érzések

A IV. Rába-parti Magyar Ünnepről

Június 12-én Fábry Sándor nulladik napi élő show-jával kezdődtek a IV. Rába-parti Magyar Ünnep rendezvényei. Másnap az Országzászló avatása után a hétvégi nagy akció sok kiváló programot kínált. A jól sikerült műsorszámok mellett az örömből jócskán öröm is vegyült: esők, áramszünetek borzolták a kedélyeket. Köbli Józsefet, a rendező Rába-parti Fórum Egyesület elnökét kértük összefoglalásra.

– Erős kezdés után sajnos több bonyodalom is akadt – kezdi mondandóját a főszervező. A Fábryt kedvelők most sem csalódtak, szinte teltházzal indult a nulladik nap. Másnap az Országzászló avatása, úgy érzem, életre szóló élményünk marad. A példás összefogás, közös gondolkodás, nemzeti felelősség-tudat csodát bírt tenni, olyat hoztunk létre, amire méltán büszkék lehetünk. Este a Rába-parton a nemzeti rock élharcosa, a Kárpátia óriási tömeg előtt koncertezett. Az elképzeléseinket is meghaladó Borsátor programban Ferenczy György Rackajam formációjával, Zsoldos Bátor Zoltánnal fantasztikus bulit produkált. A szombat már felemásra sikeredett: például a Kolompos Együttes gyermekműsora a Rába-parti kisszínpadon szép volt, míg az esti fő attrakció, a '80-as évek egyik sikerzenekara, a Balázs Fecó vezette Korál az eső miatt több órát csúszott. Így hiába a profi előadás, nem tudott olyan hangulatos lenni, sokan, főleg a családdal kiérkezők közül haza is mentek. A borsatóri éjszaka mentett a helyzetet a Romantikus Erőszak és Vesztergám Miklós fellépésével. Vasárnap reggel újra padlót fogtunk, jött a telefon, hogy Deák Bill Gyula kórházba került, nem tud jönni. Ennek dacára Levente Péter és a Kastélyszínház mesebemutatóján, a kutyabemutatón sokan voltak, siker volt. A III. Csákány-Körmend kajak-kenu futam is rendben lezajlott. Este aztán folytatódott a

vesszőfutásunk: zenei líránk talán nem túlzok nagygúyjára, az Ismerős Arcokra nagy volt az érdeklődés. Sajnos nem mindenki érezte jól magát, hiszen sajnálatos áramszünetek szakították meg, majd vetettek véget a koncertnek. Érthetetlenül állunk a dolog előtt: van, vagy vannak, akiknek fáj, nem tetszik ez a nagyszabású rendezvény. Azt ígérhetem, hogy nem tántorít el bennünket semmi és senki! Jövőre öt éves lesz a Rába-parti Magyar Ünnep, s tudjuk már, miképpen vegyük elejét a hasonló helyzetnek. Levonjuk a tanulságokat, s kárpótolni is szeretnénk közönségünket. Szeptemberben az Ismerős Arcok zenekar szerepel a színházteremben, novemberben pedig a Korál, s reményeink szerint Deák Bill Gyula is fellép városunkban. Én a szervezőtársaim nevében köszönöm barátainknak a segítséget, köszönöm közönségünk türelmét, megértését, s arra biztatok mindenkit, hogy ne veszítsék el hitüket, kedvüket: fogjuk még felhőtlenül jól érezni magunkat a Rába-parton!

Kéki



A szennyvízhálózat bővítése

A munkálatok a Kossuth Lajos utcában indultak

Július 14-én megkezdődött az idei évre tervezett csatornahálózat fejlesztésének megvalósítása. A munkálatok a Kossuth Lajos utcában indultak el, majd az Arany János, Thököly, Deák Ferenc, Bercsényi (Thököly és Mátyás király utca közötti szakasza) és Vasútmellék (Kossuth L. és Deák F. utca közti szakaszon) utcákban folytatódnak. A kiépítés szakaszosan történik, és időleges forgalomkorlátozás lesz érvényben az

éppen érintett utcákban, emiatt az önkormányzat kéri a lakosság türelmét és megértését. A fejlesztés megvalósítására pályázatot is adott be a város, melynek elbírálására még júliusban megtörténik. (A pályázat befogadását követően a munkálatokat már meg lehetett kezdeni). A tervek szerint októberre történik meg valamennyi utcában a csatornahálózat kiépítése.

Szent Iván éj és reneszánsz év

Éjszakába nyúló programok

Június 21-én Szent Iván éjt ünnepeltük. A helyi programok kapcsolódtak a Reneszánsz évhez, s ekkor zajlott az országosan meghirdetett múzeumok éjszakája is. A gyér érdeklődés nem szegte a megjelenő fellépők és a közönség kedvét, akik eljöttek, jól szórakoztak.

Az esztendő leghosszabb nappalán, késő délután kezdődtek a programok. Hinton megérkezett Mátyás király, fogadására a nyári olvasótábor gyermekei is kedves műsorral ké-



szültek. Csavaros indítással maga a legendás uralkodó is a játék részesevé vált, hiszen a „Mátyás király lopni megy” című kastélyszínházi előadás kulcsfigurája nem más, mint a helyi színjátékos, Szép Dániel. A kiállítóteremben Berkes András festőművész kiállítása nyílt meg, a vár belső udvarán pedig a Bóbita bábcsoport „Mátyás király és az igazmondó juhász” meséjét alig kezdte el, jött az égi áldás. Átköltöztek ezért a színház előcsarnokába, - de a közönség egy része hazasielt. Az Ajkai Reneszánsz Együttes igényes produkciójára kevesen voltak kíváncsiak, nem kevésbé a

Vasvári Fúvósenekar reneszánsz műsorára. A hastáncos bemutató némileg nagyobb érdeklődést vonzott. A várudvaron jósdá is üzemelt, néhány vásároló nem nagy sikerrel próbálkozott az árusítással (édességek, kürtöskalács, fazekas, büfé).

A Batthyány Strattmann László Múzeum csatlakozva a múzeumok éjszakájához, több érdekességgel várta a közönséget, köztük a szombathelyi reneszánsz kincslelettel, amely korban arra az időszakra tehető, mint amikor Batthyány Ferenc a körmendi kastélyt és birtokait megvásárolta (1605). Sokan éltek az ingyenes múzeumlátogatás lehetőségével, főleg családok érkeztek. Többen hangot adta meglepetésüknek: nem is tudták, hogy ilyen igényes anyag van városunkban a kastély falai közt...

Sötétedéskor fellobbantak az elmaradhatatlan Szent Iván éji tüzek, - a Régió Egyesület jóvoltából tüzes nyilakkal lobbantották lángra a máglyát. A kastély erkélyéről, kitisztult égbolton lehetett a csillagokat fürkészni - a Hegyhátsági Obszervatóriumnak köszönhetően. Éjjel 11 órakor Machiavelli: Mandragóra című pajzán bohózatát a várudvar szabadtéri színpadán többek között olyan színészek adták elő szép sikerrel, mint Bordán Irén, és Szilágyi István.

Összességében a helyi civil erők és a meghívottak közreműködésével a programokra nem lehetett panaszunk. Az örök kérdés viszont most is felsejlik: miért csak ennyien jöttek el? Tudjuk, hogy ekkor zajlott a foci EB, és a megyeszékhelyi Szent Iván éjre hagyományosan sokan látogattak el Körmendről is, mégis...

Kéki

Élő barátság

Finn vendégek

A Magyar- Finn Baráti Kör megalakulásának 40. évfordulóján 30 fős finn csoport érkezett Körmendre.



Az egyhetes itt tartozódás alatt nem csak Körmend nevezetességeit látogatták meg, hanem ellátogattak Budapestre, Székesfehérvárra, a Balatonra és természetesen az Őrségbe is. Városunk megtekintése során még üzemlátogatásokra is sort kerítettek. (ADA, Eybl) A körmendi szervezet, jubileumi megemlékezését június 29-én tartotta. Előző nap június 28-án szombaton, Őriszentpéteren, ünnepi keretek között adta át a Suomen Valkoinen Ruusu érdemrendet Pintér Pálnak. A finn kormányt Suvi Lindén távközlési miniszter képviselte. Mint ismeretes az 1990-ben Heinävesi és Körmend között megkötött együttműködési szerződés létrejöttében Pintér Pálnak elvülhetetlen érdemei vannak. A városok közötti kapcsolat azóta is sokoldalúan és tevékenyen működik, gazdasági, oktatási és kulturális téren.

Kéki

„A barokktól az ABBA-ig”

Skandináv fiatalok hangversenye

Gyermekkorában Körmenden tanult hegedülni László Balázs, a Kozmos Skandináv Ifjúsági Kamarazenekar elnöke. Ma Svédországban él, és az idén magyarországi koncertkörútra hozta el a zenekart, mely június 26-án este a Batthyány-kastély belső udvarán koncertezett.

A koncerten László Balázs, a Kozmos Skandináv Ifjúsági Kamarazenekar elnöke köszöntötte a szép számmal megjelent közönséget. Bemutatta a 15-22 éves fiatalokból álló zenekart, melynek harminchat tagja Svédországból és Norvégiából érkezett a 11 napos, öt helyszínből álló koncertkörútra. (Szombathelyen, Őriszentpéteren, Balatonbogláron és Budapesten léptek még fel.) Tehetségüket

mi sem bizonyítja jobban, mint hogy közülük évente négyen-öten operaházakban és zenekarokban tudnak elhelyezkedni. László Balázs azért szervezte útjuk első állomásaként Körmendre a koncertet, mert gyermekkorában itt tanult hegedülni. „A barokktól az ABBA-ig” című műsoruk két részből állt, többek között előadták L-E Larsson Shakespeare Téli meséjére komponált művet és a norvég Tormod Tvete-Vik a Kozmos számára írt szerzeményét, de felhangzottak Sievertsen, Grieg, Mozart, Sibelius, Marcello, K-B Blomdahl és az ABBA együttes dallamai is. A kamarazenekart Pär Petersson, a zenekarral évek óta közösen dolgozó Nanna Serenadensemble fúvosait Eva-Lena Holmstedt vezényelte. Csihar



Elnémulás

A Kastély Színház Társulatának új bemutatója

Május 27-én a Körömdi Kulturális Központ pincéjében mutatta be a KASZT Hubay Miklós: Elnémulás című tragédiáját. A történetet három szereplő személyes drámáján keresztül élhetjük meg, egy nép utolsó egyedének elpusztítását.

A játékhelyszín is jelzésértékű: dohos, hűvös, vizes falú pincebörtönben vagyunk. Alelujával (Rajner Ágota) kihál egy nép. Patrick a fiatal jezsuita (ifj. Tóth János) mániákusan dokumentálni próbálja a kihálás szélén álló nép nyelvezetét, közben megpróbál segíteni, de az elvetemült hóhérokna ez visszájára sül el. Renegát (Tahin Zsolt) csatlósként menti a bőrért, csak akkor mutat emberi arcot, amikor megtudja, hogy erőszakja által tőle lett terhes az elítélt.

A darabot Szalóky B. Dániel vitte színre, aki személyes ismeretségben áll Hubay Miklóssal, a mű szerzőjével. Hubay munkáiban folyamatosan ostromozza az elvetemült hatalomvágy nagymestereit. Néhány éve a

„Néró a legjobb anya” című drámáját játszotta a KASZT, szintén Szalóky rendezésében.

„Már a színdarab címe is illik egy drámaírói életmű végére” – fogalmaz az idén 90. életévét betöltő Hubay Miklós, majd azzal folytatja a Nagyváradon született művész:

„Pláne, ha rászánám magam, hogy nyomon kövessem a motívumok rejtett szárait, melyek legelső emlékeimhez, szorongásaimhoz vezetnek. Anyámmal állunk az Úri utcában, a Fehérpapok templomával szemben, és némán nézzük, hogyan költöztetik kifelé a gimnázium szertárát, könyvtárát. Hogyan fogok tovább tanulni magyarul szülővárosomban? ...Gyakran kérdeztem magamtól, hogy melyik földrészen élt ez a nép, amelynek utolsó pillanatait látjuk. Észak- vagy Dél-Amerikában? A Kaukázusban vagy valahol Szibériában? Esetleg valahol Közép-Európában?... Játsozódhat e darab bárhol a földgolyón – sajnos. Mindenütt, ahol egy nép lába alatt a multik olajat találunk, vagy uránt sejtene, ahol kivágják az őserdőket, s ahol a mézszárszékben éppen most mérik ki az utolsó delfinek, s angyalok húsát.”

A színmű zenéjét Bakos Árpád szerezte. Az előadás végén a kítő tapsot hosszú csend előzte meg, s a nézők a lépcsőn felfelé „zombiként”, sokan könnyes szemmel botorkáltak... A tervek szerint augusztus elsején a kulturális központ „Jó estét nyár, jó estét kastély” című Pódium-bérletében láthatja a körömdi közönség újra az „Elnémulás”-t.

Kéki



Esendő kisember

Mikó Svejke Körömden

A Körömdi Kulturális Központ „Jó estét nyár, jó estét kastély” elnevezésű kamarabérletében Mikó István lépett fel. Június 24-én este a népszerű színművész „Svejk vagyok” című műsorát láthatuk. Korának minden lehetetlenségén átcsetlő-botló kisember figurája – akár csak Chapliné, de hozzánk közelebb álló Svejké, hiszen közép-európai – humorbombaként durrant a közönség előtt.

Komor viharfelhők jelezték, hogy a szabdéri színpadon nem lesz megtartható az előadás. Mikó örült, hogy a színház előcsarnokában, intimebb helyszínen lesz módja játszani, hiszen a büfé-beugróban kocsmabelső jellegű díszlet és játszótér kínálkozott. Mindössze „kocsmáros gitárkísérettel” érkezett a színművész. Elmondása szerint jó 25 éve, hogy rabul ejtette Svejk figurája. Azé a kisemberé, akibe ahol lehet belerúgnak. S a két világháború közötti, közép-európai, cseh valóság megannyi báját felvonultató történetben a katonaévekről hallhattunk. Miként éli meg az esendő emberke a kasszárnya-életet, a kocsmázást, a barátságot, a fura figurák történeteit, örömlányok és egyéb hölgyek jelenségeit? Mikó István kérdésünkre válaszolva megerősítette, hogy ez a műfaj nagyon közel áll hozzá, fontosnak tartja az ilyen kamaraelőadásokat. Régen a kocsmá a társasági élet talán legfontosabb színtere volt. Meg lehetett beszélni az élet ügyes-bajos dolgait. Minden „műintézménynek” megvoltak a maga figurái. Ma szól a rádió, televízió, a pénznyelő automaták hangja elnyomja az emberi szót... A felhőtlen estét a viharfelhők kétszer megzavarták: elment még az áram is, így gyertyák fényénél csattant fel az elismerő taps. Kellemes, vidám kikapcsolódás volt.

Kéki

Katonai temetőbe kerül a német katona

Az exhumálás már megtörtént

A horvátnádaljai templom mellett 1945 óta egy német katona nyugodott sírjában. Walter Küchler exhumálása május végén megtörtént, ősszel temetik újra a budaörsi katonai temetőben.

A horvátnádaljai templom melletti német katonai sír fejfáján a következő szöveg volt olvasható: Walter Küchler 24678 geb. 27.6. 1920. gest. 27.3. 1945. A századosi rangban levő egyetemista fiú Jánosházán súlyosan megsebesült, majd a visszavonuláskor bajtársai Horvátnádaljáig hozták magukkal, ahol meghalt. Az oroszok közelsége miatt sietve temették el a templomtérén. Egyik, a temetésen jelenlévő katonatársa a háború után hazatérve elmondta a rossz hírt az el-

hunyt szüleinek. A szülők ekkor érdeklődtek a nádaljai plébánosnál, hogy valóban a gyermeküket temették-e el? Az igenlő válasz után kapcsolat alakult ki a német és a magyar Tihanyi család között, akik vállalták a sír gondozását. A volt katonatárs, a szülők és a testvérek is többször meglátogatták a sírt.

Később a szülők és a testvérek is meghaltak, a sír gondozója is idős ember lett, dr. Gyürki László pápai prelátus, kanonok úgy gondolta másokkal egyeztetve, hogy legjobb helye bajtársai mellett lenne a német katonának. Május 28-án megtörtént az exhumálás, ezt a „Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge (Német Háborús Sírokat Gondozó Népi Szövetség) végezte, a földi maradványokat pedig a budaörsi

katonai temetőbe szállították, ahol ősszel lesz az újratemetése. A Szövetség köszönő levelében a következőket írta: „A német fél nevében is köszönöm segítségét, hogy a német elesett egy katonatemetőben, bajtársai között legyen végső nyughelye.

CST



Gyalogos zarándoklat Pinkakertesre

A környező falvakból is csatlakoztak

Két évvel ezelőtt Kárnics Júlia egyetemi hallgató már szervezett gyalogos zarándoklatot az ausztriai Pinkakertesre. Az idén július 5-én reggel az ő kezdeményezésére már hatvankét zarándok indult el az ausztriai kegytemplom felé.

Az első pinkakertesi gyalogos zarándoklatot 2006 júliusában tette meg 38 katolikus hívő. Az akkori és az idei utat is Kárnics Júlia egyetemi hallgató szervezte meg. Ő arra a kérdésre, hogy fiatal lány létére miért szervez zarándokutakat, a következőt válaszolta:

- Hogy miért csinálom ezt? Hát jó kérdés. Idén megyek ötödször Mariázellbe gyalog, ott fertőzöttem meg a zarándoklatok egyedi szellemiségével, hogy mennyivel nagyobb fizikai teljesítményre is képes az ember, ha hisz, és úgy éreztem, hogy jó lenne, ha ezt minél többen megtapasztalnák. Ezért is szervez idén a Nyugat-magyarországi Körzeti Kolping ifjúsági vezetősége, aminek a tagja vagyok, egy 3 napos, kb. 90 km-es zarándoklatot Zircről Celldömölkig.

Tavaly azért maradt el a pinkakertesi zarándoklat, mert városunk fiatal katolikusai a Győri Ifjúsági Kolping Napokra utaztak. Most a 62 résztvevő egyharmada volt körmendi, a többiek a környező településekről jöttek, hiszen a zarándoklat az őrési esperesi kerület egyik nyári programja lett. Július 5-én 6.30-kor a plébánia elől vágtak neki az útnak, a magyarnádaljaiak, vasaljaiak és a kemestaródfiaiak menet közben csatlakoztak hozzájuk, de volt, aki Csákánydoroszlóról, Szentgotthárdról, Vasvárról érkezett. 11 órakor Császár István egykori körmendi káplán, jelenleg az Egyházmegyei Kollégium igazgatója volt a pinkakertesi kegytemplomban bemutatott szentmise főcelebránsa, a szentbeszédet Fekete Szabolcs Benedek csákánydoroszlói plébános,

az egyházmegye ifjúsági referense mondta. Körülbelül 15-en Körmenről gépkocsikkal is kimentek a szertartásra, dr. Gyürki László kanonok, pápai preláust Németh Zoltán esperes-plébános vitte autóján a határra, ahonnan városunk nyugdíjas plébánosa a hátralévő öt km-t a fiatalokkal együtt gyalog tette meg. Mivel Pinkamindszentnél át lehetett menni a zöld határon, az út oda-vissza 37 km volt.



Délután 2 órakor gyalog indult vissza a résztvevők jelentős többsége, 18 órakor már a plébánia udvarán voltak, ahol a Kolping Közösségi Ház mellett a Körmendi Kolping Családnak köszönhetően gulyásleves várta őket. A kolpingosok egyébként sokat segítettek a zarándoklat lebonyolításában is.

Csihar T

Víz, víz, tiszta víz...!?

Mára igazán tiszta vízhez csak háztartási víztisztító berendezéssel juthatunk



Emlékszünk-e még azokra az időkre, amikor a forrásokból, kutak vizéből húztunk egy jóízű kortyot, és tiszta, frissítő íze a szánkban maradt? Nagyszüleink még fürödhetek a folyók tiszta vizében, ahol leláttak a lábukig, mert a víz áttetsző és a Duna, s Tisza vize iható volt. Mára több, mint 1 milliárd ember van a világon,

akik nem, vagy csak korlátozottan jutnak tiszta ivóvízhez.

Bolygónk 70 százalékát víz borítja, és a felnőtt ember teste is kb. 70 százalékban vízből áll. A víz végigkísér egész életünk során, a Földön ő az egyik legértékesebb elem. A környezetszennyezés, az emberi gondatlanság, nemtörődömség nagymértékű szennyeződést juttat folyó- és talajvizeinkbe. Folyóvizeink javarészt külföldről erednek, tudunk a Rába szennyezéséről, a 2000-ben bekövetkezett Tisza cianid szennyeződéséről. Hazánkban szinte mindenhol jelen van a talajfelszín alatti víz valamilyen típusa, s ez átlagosan kb. 150 m mélységig szennyezett. Ez csatornarendszeren jut a lakásokba, s ha a csövek ólomtartalmúak, akkor mérgező fém is jut az ivóvízbe. A sérült csöveken keresztül nitrát és más szennyezőanyag, savak, vegyszerek, mérgek, nehézfémek kerülhetnek a vízbe. A nem biztonságos hulladéklerakókból, a bányákból, vegyipari területekből, a mezőgazdasági növényvédő és gyomirtószerekből, az olajokból, az állattartás során keletkező trágyából is belejut a szennyezés. Szinte valamennyi településünk alatt „szennyvízdomb” van. A nitrát-nitrittartalom csecsemőknél végzetes kimenetelű mérgezést okozhat, felnőtteknél rákos megbetegedéseket idézhet elő. Bármilyen hihetetlen, de a szennyvíz szikkasztása során keletkezett szennyezőanyagok, és az általunk fogyasztott gyógyszer- és fogamzásgátlók hatóanyaga, hormonjai ugyancsak bejutnak az

ivóvízbe. Ezek a folyó- és felszín alatti víztömegből nem távolíthatók el teljesen. Víztisztítás okán még más mérgek: klór, fluor is kerül a vízbe. A klór minden élő szervezetre mérgező, s más vízben oldott anyaggal reakcióba lépve rákkeltő vegyületet alkothat, és rossz szag- és ízanyagot ad a víznek. A 2001-es adatok alapján a felszíni vizek minősége a mikrobiológiai mutatók alapján romlott /Nemzeti Környezetvédelmi Program 2003-2008/.

A körmendi vízbázis 5 települést lát el ivóvízzel: Körmend, Felsőberkifalu, Horvátnádajla, Magyarnádajla és Vasalja térségében, 13 615 fogyasztó részére. 14 kútja egymástól nagy távolságra, mezőgazdasági területeket lefedve épült. Ebből 8 darab a felszín közeli 21-95 m közötti réteget, 6 kútja a mélyebben található 95-350 m közötti homok és agygréteget szűrőzi. A Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi- és Vízügyi Igazgatóság a mezőgazdasági tevékenységek során használt szerek mennyiségének kikerülését ellenőrzi, és a szennyvízelvezetés kiépítését tervezi.

De tisztában kell lennünk vele, hogy a csapvízből a nagyüzemi tisztító eljárások nem képesek minden szennyezőanyagot eltávolítani, ezért lehet jelen benne gyógyszer-, vegyszermaradvány, baktérium és vírus. Egy felnőtt napi vízszükséglete pedig 2-2,5 l tiszta víz, hogy szervezetünk víztartalma folyamatosan cserélődjön és tisztuljon. Mit iszunk ezzel szemben? Üdítő italokat, kávét, sört, tejet, szörpöt, alkoholt stb. Ezek nem pótolják a vízigényünket, és a szomjat nem oltják, függőséget okoznak, hizlalnak. Az ásványvizek drágák, főzésre nem használhatók, a bennük lévő ásványi anyagokat a szervezet nem tudja felvenni, s ami nem ürül ki, az bennünk lerakódik. A palackokkal pedig tovább szennyezzük a földet.

Jelenlegi ismereteink szerint a legtisztább vizet a REVERZ OZMÓZIS eljárással készült háztartási víztisztító berendezéssel érjük el. Ezzel olyan forrásvíz minőségű vizet tudunk előállítani otthonunkban, mely minden ember számára hozzáférhetővé kellene, hogy váljon.

Demeter Judit

Svájcból a környékünkre

Beszélgetés dr. Világhy István szülész - nőgyógyással

Akkor hallottam először hírért, mikor a második babánkat vártuk. Olyan szakembert kerestünk, aki alapjaiban más szülés- és születésményt tud nekünk biztosítani, mint amilyent már át kellett élnünk az első fiunkkal. Olyat, akit nem zavar, hogy nemcsak képeskönyvet olvastunk a szülés misztériumáról. Szeretnénk megosztani másokkal is a Svájból érkezett orvossal való beszélgetésünket. Három éve költözött Ispánkra, egy igazán zöld, békés környezetbe. 2007 áprilisától itt folytatja munkáját. S idén fektették le a körmendi kórházzal a megállapodást, miszerint választott orvosként szüléseknél is tevékenykedhet.

Úgy gondolom, a szülés, a születés alapvetően egy természetes folyamat. Egy olyan esemény, amikor az ösztöneink, a kollektív tudatalattink mutatja az utat. Jelen kórházi rendszerben „nagyon kicsi” az esély arra, hogy természetesen, ösztönösen születhessünk, szülhessünk. Gondolok itt a következőkre: burokrepesztés, oxitocin-infúzió, gátmetszés, császármetszés (az anya részéről), nyákleszívás, gyomorszondázás, vakító fények, szemcsepp, glükóz (a baba részéről) ... Mindezekről beszélgettünk Világhy Istvánnal, hogy látja ő az orvos szemével.

Szükséges beavatkozások?

Szombathelyen a Születés Hete rendezvényen egy előadás keretén belül ismerhettük meg a „Világhy-féle” statisztikát. 1977 és 2005 közötti munkája elgondolkodtatóan mást mutat, mint a hazai gyakorlat. Csak egy példát mondanék: a császármetszés 2 százaléka, azaz a kettő százaléka. (Magyarországi átlag 30 százaléka, és évről évre nő). S mielőtt még bárki is hitetlenkedne, hogy válogatja a kismamákat, előre reagál, hogy fordított válogatásról van szó. Ugyanis sokan fordulnak hozzá olyanok, akiket nem vállalt más. Emellett több a farfekvéses baba, s a már egyszer császárral szült kismama.

Régóta ismert tény a világ számára, hogy a szülést a baba indítja el. Egy jelt (hormont) küld az anyának, hogy készen áll a kinti világra. A benti már kezd szűkös lenni helyben, oxigénben, tápanyagban egyaránt. Ezért is mondja meggyőződéssel: a szülés beindítása felelőtlenség. Márpedig sokan hallottunk ilyet: szabadság, ünnep miatt vagy az ügyeleti időhöz igazítás végett. Egy beavatkozás újabbak sorozatát indíthatja, s indítja el.

Sok rutinszerű dolog van, amit fölöslegesnek tart. Ilyen például az infúzió bekötése, a gátmetszés stb. Persze van úgy, hogy szükség lehet a beavatkozásokra, de ezért van a szakember, hogy mérlegelni és döntenie tudjon.

A kitolási pozíció szabadon választott nála. Gyors kitolásnál a guggoló testhelyzet vagy a szülősámlis (kicsi, U alakú sámlis) a legjobb. A gát ödémásodását kíméli a négykézláb állás, sok baba ezt a pózt tartja a legtermészetesebbnek. Ezekben a pozíciókban segít a gravitáció, és a farokcsont is nagyobb helyet hagy a babának, továbbá megemlíttette az oldalt fekvő szülést is. Ezek a kis praktikák nem kerülnek semmibe. Nem igényelnek plusz befektetést. Nincs szükség a drága szülőszékre sem, háton feküdni csak akkor kell, ha beavatkozás szükséges a baba megszületéséhez.

Engedjenek meg egy idézetet: „Támogatandó eljárások, amelyek biztosan hasznosak... (16.) A szülő nőt arra biztatni, hogy ne háton fekvő helyzetet vegyen föl a vajúdás és a szülés alatt.”

(WHO – Egészségügyi Világszervezet állásfoglalása a normális szülés alatti ellátásról, 1999.)

Hogy honnan indul az a hátra fektetés? A legenda szerint XIV. Lajos, azaz a Napkirály ágyasa volt az első háton szülő nő. Mégpedig azért, hogy felséges párja egy kényelmes karosszékből kísérhesse végig utódja születését. S aztán hamarosan elterjedt és fájdalmas divattá vált a hanyatt fekvő szülési helyzet. Hazánkban a mai napig tartja magát, hol nagyobb, hol kisebb mértékben. A nők többségének eszébe sem jut ezt felülbírálni, erre szocializál a legtöbb film, ismeretterjesztő könyv is...

Először csodálkozva hallottam a doktor úrtól, hogy a vízben szülést nem támogatja, csak divatnak tartja. Azzal indokolta, hogy a szárazföldi emlősök és a törzsi népek közt sincs példa erre. Véleménye szerint a vízben nehezebb segíteni: nehéz látni, hozzáférni az anyához, a babához.

Babafogadás másképp

Számomra a legkellemesebb meglepetés a baba fogadása körüli teendőkben volt. A babát egy kézi szívókéssel, szájjal szívja le – nem géppel. Ez sokkal kíméletesebb, mint a gépi.

A felső légutak szabaddá tétele elegendő. Ezt követően a baba mehet a helyére: az anya hasára. Ha nem alkalmaztak oxitocin-infúziót, a köldökzsinór tovább pulzál, s míg ez tart, a vér a babához jut (oxigén, táp-, immunanyagok) és nem a lepényhez. Így a légzés átállása is fokozatosabb, nem olyan drasztikus. Vagyis amíg a zsinór lüktet, nem vágja el. S ha eláll, akkor is 10 cm hosszan meghagyja, elővigyázatosságból: ha valami előre nem látható dolog történne a picivel, az infúziót ezen keresztül könnyen és gyorsan be lehet kötni. Gondoljunk bele: egy újszülöttnél milyen lehet vénát találni...

A szemcseppet, amit az újszülöttek kapnak, gonorrhoea és tripper ellen kezdték el adni 1881-ben. Akkoriban gyakoriak voltak ezek a nemi betegségek, ma jóval ritkábbak. Magyarországon a kórházi rutin miatt most is alkalmazzák, attól függetlenül, hogy az

anya fertőzött-e vagy sem. Mindenesetre az anyával való korai interakció megzavarja, s ráérne az élet első „aranyórája” után adni.

(Egy gondolat. A bányában ragadt embereknek védőszemüveget adnak, mikor kimentik őket a sötét fogságból. Az újszülött ezer luxszal találkozik a megszületésekor, s mielőtt hozzászokna a túl erős fényhez, hogy megkeresse az anyját, kifeszítik a szemét és csipő, maró folyadékot csepegtetnek bele...)

A doktor úr szerint a lepény megszületését kórházi körülmények között meg lehet várni, ha az anya kéri. De általában oxitocinnal segíteni szokta. A lepény és a magzatburok alapos vizsgálatával viszont értelmetlenné válik a rutinszerű kaparás.

Hazánkban a szülés és a születés ápolásának jelenlegi gyakorlatát nem a tudományos bizonyítékok, hanem a hagyományokon alapuló, régi kórházi szokások határozzák meg. Nem kísérik, hanem levezetik a világrajövetelt.

Ispánkon, dr. Világhy István rendelőjében (a képen) töltött másfél óra egyértelművé tette, hogy ideköltözésével új lehetőségeket nyitott meg, egy új szemléletmód elterjedését segíti e környéken. Bizom benne, hogy gyerekeink javára élünk vele.

Fentős Eszter



Dolgos előkészületek

Nemzetközi porondon is szerepel a kosárcsapat

Uborkaszezon ide vagy oda, a nyáron is pereg az élet a Polaroid – Lami-Véd Körmend kosárcsapat háza táján. Az augusztusi alapozásra jó lenne kialakítani a játékoskeretet – hallhatjuk a szakmai stábtól. Az ezüstérmes kosarasaink közül többen aláírtak már, csakúgy, mint az edzői team gerince. Örvedetes, hogy indulnak a nemzetközi kupasorozatban is a körmendiek.

Szinte minden napra jut valami hír a médiák sportrovatába a körmendi kosarasokról. Krivacsevics Dragoljub vezetőedző újabb két évre kötelezte el magát a klubnál. Hencsey Tamás másodedző 1+1 évet írt alá, s továbbra is irányítja az U20-as gárdát. Az erónléti tréner, Mihajlo Miljanics még nem szerződött. Már a nemrégiben véget ért szezonban szerződtették a kanadai Manix Auriantalt, 1-3-as posztra. Mivel eltökélt szándék, hogy a „hazai mag” együtt maradjon, jó hír, hogy Fodor Gergely és Ferenc Csaba mellett a fiatal Tóth Gergő is aláírt. A kerethez még két légióst kívánnak szerződtetni, tudatta a sajtóval Szabó Szabolcs, a tulajdonosi kör vezetője. A sportbarátoknak érdekes hír az is, hogy Patonay Imre – a korábbi mágus, volt szövetségi kapitány – két évig a szomszédvár, régi rivális Zalaegerszeg (Zalakerámia ZTEKK) szakmai tanácsadója lesz.

A Nemzetközi Kosárlabda Szövetség kiírása szerint az Eurochallenge férfi kupasorozatban a selejtező első ellenfele a holland Eiffel Towers Den Bosch lesz a Körmendnek. Kezdő meccs október 14-én itthon, október 24-én idegenben. Továbbjutás esetén a macedón (Amak) és szlovén (Zlatorog Lasko) csapata közül kerül ki a későbbi rivális. A 2007/2008-as bajnoki idényben a piros-fekete gárda a 12. helyről lett ezüstérmes, azaz hatalmas fegyvertényt hajtott végre a csapat küzdeni akarásból, küzdeni tudásból. Izgalmakban tehát nem volt hiány, gondoljunk csak a szezonnyitó „játékos-keringőre”. Reméljük az őszi menetelésre ütőképes csapat áll össze.

Krivacsevics és Szabó Szabolcs a lehetséges játékosokat kutatják: a nyár során tengerentúli „vadászat” is indul a megfelelő légiósokért, és persze még a többi helyi fiú aláírását is el kell érni. A dolgos előkészületek tehát lázasan folynak... (Lapzártánk után tartják a szurkolói ankétot a színház aulájában, ahol várhatóan újabb fejleményekről tájékoztatnak.)

Hajrá Körmend!

Kéki

Külföldön is jól szerepeltek

Németországi túrán a Kék Sünik ULC gyermekfocistái

Májusban németországi edzőtáborozáson vettek részt a Kék Sünik ULC focistái. Három korosztály képviselőjében 32 futballista töltött Kutasi Tibor edző vezetésével hat napot Waldhausenben.

Vas megyének évek óta nagyon tartalmas a kapcsolatrendszere a Baden-Württemberg tartományban található Waldhausen városával. Az elmúlt év tavaszán a Vas megyei labdarúgó válogatott nemzetközi mérkőzést játszott Németországban, a csapat edzője akkor Kutasi Tibor volt. Ott fogalmazódott meg az igény, hogy a kisebb gyerekek is

korosztály (1992) harmadik helyen végzett a nyolccsapatos viadalban. Mindezek az eredmények a három csapat jó játékát bizonyítják. Ráadásként a felnőttek is megnyerték a mérkőzésüket a helyi vezetők és játékosok ellen Horváth Ferenc (Keke) gyönyörű góljával.

A sportolás mellett volt idő más programokra is, például gyalogos túrájukon felkapaszkodtak Neckar-Odenwald legmagasabb pontjára, ahonnan szép időben Stuttgartig és Karlsruheig is el lehet látni. Gyönyörű strandon ugrálhattak és csúszdázhattak, velük volt tele a hullámfürdő. Harciasokat is reptettek egy középkori várban,



ellátogassanak egymáshoz, mérjék össze tudásukat, ismerjék meg a másik ország szokásait, kultúráját. A Kék Süniknek egyébként már korábban is voltak szlovén, horvát, osztrák, szlovák, finn és szerb kapcsolataik. Az idén tavasszal, május 10-én indult a három korosztályhoz tartozó 32 focista nyolc kísérővel a 900 km-es hatnapos útra. Waldhausen 900 fős település, mely csodálatos természeti környezetben helyezkedik el. Megérkezésükkor az ottani focipályán szívélyesen fogadták a körmendi gyerekeket a település vezetői és gyermekfocistái. Szállást egy minden igényt kielégítő üdülőfaluban, Waldbrunnban kaptak. Keveset voltak ott a kirándulások és a meccsek miatt. Mindhárom korosztály nagy közönségsikert aratva nyerte meg nemzetközi mérkőzéseit, kulturált, szép játékkal vívták ki a házigazdák elismerését. A hazautazás előtti napon aztán egy nagy nemzetközi tornán mérték össze erejüket a gyerekek. Az U-13-as (1995) gyerekek veretlenül nyerték meg a tornát. Az U-11-es (1997) gyerekek a 3. helyet szerezték meg ebben a korcsoportban játszva. Az U-15-ös

láttak jelmezes csataimitációt a napóleoni háborúk idejéből, és jártak egy csodaszép cseppkőbarlangban is.

A csoportot fogadta Konrad Bürger tartományminiszter is. Buchen város polgármestere és a tartományi miniszter nagy szeretettel beszélt a most kialakuló kapcsolatról a két egyesület között. Ennek a következő lépése a német gyerekek magyarországi viszontlátogatása Körmendben 2008. július 28. és augusztus 2-a között. Az ottani főszervezővel, Werner Mohrral megbeszélést folytatott Kutasi Tibor a magyarországi programokról és a további lehetőségekről a kapcsolat továbbeltetése érdekében. Természetesen nyáron is a focié lesz a főszerep, de mellette meg szeretnék ismertetni Vas megyét, Körmendet és egyéb más vasi városokat, nevezetességeket, valamint az Őrséget a német vendégekkel.

A gyerekek utaztatása a közel 2200 kilométeres úton a szülők által befizetett önrészből, az egyesület anyagi segítségével és a Vas Megyei Önkormányzat támogatásával valósulhatott meg.

CS

Programajánló

Rendezvények

Júl. 18. Rába-parti Szabadidő és Sport Centrum

Rába Part III. – Ifjúsági szabadidős fesztivál (Körmendi Ifjúsági Önkormányzat szervezése)

Aug. 1. 20 óra Batthyány kastély – Egykori paradészló istálló
Hubay Miklós: Elnémulás – Körmendi Kastélyszínház Társulat előadása (Jó estét nyár, jó estét Kastély!) Belépőjegy: 700,-Ft

Aug. 8-20. KÖRMENDI NAPOK

Aug. 8. 17 óra Batthyány kastély – Városi Kiállítóterem
Kisnémeth Ferenc festő-grafikus és **Nemesi Attila** ötvösművész kiállításának megnyitása

Megnyitja: Szenkovits Péter újságíró
Közreműködik: Zsoldos Zoltán hawaii gitár és Kisnémeth Ferenc gitár (Megtekinthető: szeptember 7-ig)

Aug. 9. 9 óra Szabadság téri parkoló. **Adidas Streetball**

Kiállítások

Aug. 3-ig Batthyány kastély – Városi Kiállítóterem

Berkes András festőművész alkotásai

Aug. 31-ig Batthyány kastély – Sala Terrena Galéria

XVII. Országos Fazekas Pályázat és Kiállítás. A Hagyományok Háza és a Körmendi Kulturális Központ közös kiállítása

Aug. 31-ig Batthyány kastély – Színház aula

Az Árpád-ház szentjei – Somogyi Győző festőművész

A Körmendi Kulturális Központ Berzsenyi utcai épülete júl. 7 – aug. 3. között felújítás miatt zárva.

Információ a Tourinform Körmend Irodában (Batthyány kastély – Színház 94/410-107), valamint a www.kormend.hu oldalon. A Tourinform Iroda Körmend nyitvatartása: hétfő-péntek 9-16 óra szombat – vasárnap 10 – 16 óráig

Folyékony szeretet

Szoptatós ünnepnapok

Augusztus első hete az anyatej ünnepe világszerte. A Szeretetgombóc Kismama Kör ebből az alkalomból augusztus 1-2-3-án a horvátnádáljai klubban (az óvoda felett) egy rendezvénysorozatot szervez, melynek a programja a következő:

Augusztus 1., péntek

15.00-15.30 Beköszöntő és könyvajándék átadása a városi könyvtár részére

15.30-17.30 Hordozókandó tanfolyam (második alkalom) Jakab Eszterrel. A Születés Hetén elkezdett hordozási tanfolyamon részt vett mamák részére.

Augusztus 2., szombat

10.00-12.00 dr. Szabó Ágnes, pszichiáter, gyógyító előadása a szoptatás hagyományáról

15.00-17.00 Dézsi Réka, dúla beszél az Újszülöttek VALÓDI igényeiről

Augusztus 3., vasárnap

10.00-12.00 Dériné Tóth Andrea, védőnő, dúla, babamasszázs oktató beszél az Aranyóra - azaz a szülés/megszületés utáni első óra - fontosságáról

12.00- 13.00 Filmvetítés - Bemutatjuk a Szoptatásért Magyar Egyesület „Szoptatás” című filmjét

15.00- 18.00 Fórum. Kerekasztalbeszélgetés a körmendi szüléssel, a helyi védőnők és a gyermekorvosok képviselői részvételével. Tematikus vita arról, miként változtatható meg a nemzetközi ajánlásoknak megfelelően a szoptatási gyakorlat a helyi viszonyok között.

Szoptatással kapcsolatos kérdések megválaszolhatók a helyszínen.

A programváltozás jogát fenntartjuk.

A rendezvény látogatása díjtalan, becsületkassza áll rendelkezésére azoknak, akik hozzá szeretnének járulni a költségekhez.

Szeretettel várjuk mind a szakmai képviselőket, mind a „laikus” érdekelteket: kismamákat, édesapákat, nagyszülőket, és bárkit, aki érdeklődik az anya-gyermek szeretetteljes, elfogadó kapcsolatrendszer iránt kortól nemtől függetlenül!

A Mónika Könyvkereskedés újdonságai

Olvasnivalók korhatár nélkül

Kepes András: Matt a férfiaknak



A Polgár Judit életéről szóló könyv nem interjúkötet. A szerző és a sakkkirálynő két éves beszélgetésének, családi összejárásainak, az így kialakult barátságának a születe. Az ismert televíziós személyiség könnyed stílusával megírt, múlt- és jelenbeli családi fotókkal gazdagon illusztrált könyve súlyos kérdéseket vet fel.

Neveljünk-e zsenit gyerekeinkből? És ha igen, hogyan? Fény derül a „Polgárháború” csatáira és a zseniképző tanrendjére. Erdemes-e iskolába járni, amikor Vekerdy Tamás gyermekpszichológus szerint „az iskola egy abnormális hely, ami abból is látszik, hogy az kérdez, aki tud, és annak kell válaszolnia, aki nem tud.”? Tehetségesebbek-e a férfiak a nőknél, ezért van-e közöttük több kiemelkedő koponyaf? Okosabbak-e a nők a férfiaknál, ezért volt Judit egyenrangú ellenfele a férfi sakkvilágbajnokoknak? Lehet-e egy nő ugyanolyan sikeres, mint egy férfi, főleg úgy, hogy közben feleség és családanya is? Mi a fontosabb, a siker vagy a család?

A válaszok pedig, bár nem egyértelműek, de ott bujkálnak a könyvben feketén-fehéren.

Fodor Sándor: Tengerre néző halál



A válogatott írások az 50 éves szerző különös életpályájáról adnak színes metszetet.

Újraolvashatjuk a Marozsán Erikával, Malek Andreával, Kolczai Róberttel, Cseke Lászlóval, Cserhalmi Györggyel (stb.) készített interjúkat. Elkísérhetjük az újságíró az Országba egy Erdélyből áttelepült HIV-fertőzött fiú családjához, és képzeletben vele mehetünk Erdélybe, hogy bekukkantsunk a csucsal kastélyba. Adyékhoz.

Fodor Sanyi kötetét második felében szülővárosáról, Körmendről ír. Egy eddig nem publikált regényes emlékezés eleveníti fel a gyermekkori, Rába-parti nyarakat, közöttük Fodor Ernő bácsi, az édesapa nem lakuló emlékét. Az oldalak filmszerűen pörgetik le a körmendi kosárlabdázás „szent boldogjainak” öröm- és csalódásait ünnepelt. És minden sorban ott dobban a körmendi szív, amelyik képes mindezért megszakadni...

...és azon merengni, hogy „Meg kellett volna egyszer kérdezni a járásbírósg építéscsoport hozott dalmáciai kövekben alvó kagylóktól, vajon miért sóhajtoznak álmukban a tenger után.”

MÓNIKA KÖNYVKERESKEDÉS

Körmend, Bástya u. 10/A.

Tel.: 411-374



Apróhirdetések

- Kiadó Körmend központjában 1+2 félészobás lakás. Tel.: 06/70/317-9203
- Műhelynek vagy garázsnek alkalmas 17 m²-es helység Körmend központjában kiadó. Víz, villany, fűtés van. Tel: Tel: 410-450, 70/261-4975
- Gyümölcsök, csemetések, rétek, parlagfüves, gazos bozótos területek kaszálását vállalom. 30/9970-326
- Kűszöbök felújítása, cseréje. Tűkőrfényes kűszöbborítások, sínek felrakása. Tel: 20/384-7181

Bank keres **mobibankárokat** hitelértékesítéshez (személyi kölcsön, lakáshitel, hitelkártyák).

Banki, biztosítói, ügyfélszolgálati gyakorlat előnyben.

Érdeklődni:

06 30 650 1234.

Körmendi Híradó városi újság



Megjelenik havonta, térítésmentesen 5000 példányban. Felelős szerkesztő: Mayer Judit (mayer.j@t-online.hu) • Munkatársak: Csihar Tamás, Demeter Judit, Kékesi István Gábor, Takács Marietta • Fotó: Jámbori Tamás • Szerkesztőség: 9900 Körmend, Szabadság tér 7. Tel.: 20/4710 883 E-mail: kormendi.hirado@kormend.hu • Felelős kiadó: Mayer Judit • Nyomda: Yeloprint • ISSN 1589-6285

„Az előrehozott választás gazdasági kényszer”

Beszélgetés Orbán Viktorral, a Fidesz-Magyar Polgári Szövetség elnökével

- Elnök úr, Ön azt mondta évadzáró beszédében, hogy Magyarország nincs több vesztegetni való ideje.

- Mindenki tisztában van azzal – hiszen elemzők, közgazdászok régóta figyelmeztetnek rá – hogy a világgazdaság radikális átalakulás előtt áll. Ez az átalakulás hatalmas kihívás elé állítja a magyar gazdaságot, amely jelenlegi válságos állapotában nem tudja felvenni az új ritmust, nem tud alkalmazkodni az új körülményekhez. Ezért minél előbb változásra van szükség. Kezeleni kell a válságot, és talpra kell állítani a gazdaságot. Erre azonban a kisebbségi kormány képtelen.



- Hogyan idézhető elő Ön szerint a változás?

- Az ország érdeke egyértelműen azt diktálja, hogy az emberek minél előbb, előrehozott választáson fejezhessék ki akaratukat az ország jövőjét illetően. Ugyanakkor az előrehozott választás mára gazdasági kényszerre is vált, hiszen a kisebbségi kormány képtelen úrrá lenni a válságon, amit napról napra újabb bizonyítékok támasztanak alá: a májusi adatok szerint az infláció már elérte a 7 százalékot, egy év alatt tizenegyzszerrel nőtt a munkanélküliek száma, újabb gyárak, üzemek zárják be kapukat, a kormány mindeközben pedig az ÁFA emelésére készül.

- Mi kell az előrehozott választáshoz?

- Az előrehozott választáshoz az országgyűlésnek fel kell oszlatnia önmagát. Ez pedig kizárólag az SZDSZ-en múlik. A szabad demokratáknak el kell dönteniük: az emberek pártjára állnak, vagy továbbra is kiltagok maradnak az MSZP nevet viselő mutyi bt-ben.

- A kormánypártok állandóan azt róják fel Önöknek, hogy nincs programjuk.

- Az MSZP tovább folytatja a hazugság politikáját. Tavaly decemberben mutattuk be az „Erős Magyarország” című programunkat, azt mindenki elolvashatja. A következő kormányzás azonban csak akkor lehet sikeres, ha programjának legfontosabb pontjairól egyezség születik a kormányzásra készülők és a társadalom különböző csoportjai között. A nyugdíjas szervezetekkel már egyezséget kötöttünk, amelyben garantáljuk, hogy minden körülmények között meg fogjuk védeni a nyugdíjak vásárlóértékét. Tárgyalunk a gazdasági élet vezető szereplőivel is, elmondtuk, hogy tíz év alatt egymillió új legális munkahelyet kell létrehozni a válságból való végleges kilábalás érdekében. A nyár folyamán újabb és újabb szervezetekkel, társadalmi csoportokkal készülünk egyezségeket kötni. Meggyőződésünk, hogy nem az embereket, hanem az emberekkel kell kormányozni. (X)

GOTTHÁRD TRAVEL

Utazási iroda

Bécsi, grazi indulású repülő nyaralások széles választéka

Új utazási iroda nyílt a közelmúltban Szentgotthárdon, mely régóta meglévő igényt elégíti ki Vas megyében: bécsi, grazi indulású repülő nyaralások széles választékát ajánlja a legjobb osztrák utazási irodáktól. Kiemelt feladatuknak tekintik továbbá az utazási tanácsadást.

Több éves tapasztalat, fiatalos lendület jellemzi a Gotthárd Travel néven működő irodát, melyben Horváth-Babos Anikó idegenforgalmi menedzser fogadja az utazni vágyókat. A szakmában régóta tevékenykedő szakember elmondta, hogy az utazási lehetőségek teljes skáláját kínálják az érdeklődőknek. A legolcsóbb utaktól az exkluzív utazásokig minden igényt ki tudnak elégíteni. Belföldi utazások, nyaralások, külföldi városlátogatások és kulturális körutazások széles választékát biztosítják. Szolgáltatásaik között repülőjegy-értékesítés, utasbiztosítás egyaránt szerepel. Hangsúlyos feladatuknak tekintik az utazási tanácsadást, melynek keretében az utazásokat segítő lehetőséget, praktikus tanáccsal látják el a hozzájuk fordulókat, hogy kedvezményesebbé, kényelmesebbé tegyék a családok nyaralását. Az üzleti céllal utazók is bátran kereshetik az irodát, hiszen magas színvonalú kiszolgálást biztosítanak számukra is.

Az iroda vezetője külön kiemelte, hogy mekkora könnyebbséget jelent az utazóknak, ha az osztrák indulású utakhoz nem kell kintazniuk Ausztriába, hanem náluk foglalhatják le nyaralásukat. Így lehetőség van arra, hogy Grazban vagy Bécsben szálljanak fel a repülőre, és ne kelljen ezért Budapestig menni.

Forduljanak hozzánk nyugodtan akár személyesen, akár telefonon vagy e-mailben, igyekszünk minden kérdést, kérést a legalaposabban megválaszolni – hangsúlyozta az idegenforgalmi menedzser.

Gotthárd Travel Utazási Iroda Kft.
9970 Szentgotthárd Hunyadi út 5/A.
Tel.: 94/554-130 Fax: 94/554-131
e-mail: gotthardtravel@mail.datanet.hu
Engedélyszám: U-000900

INICIÁL COLONIA

Szombathely,
Vásártér u. 3.
Tel.: 94/508-908

INICIÁL COLONIA A NISSAN ÚJ OTTHONA

Ha Ön a mozgalmos világunkban keres korrekt megoldást saját és családja számára, munkába járáshoz, üzleti céllal, családi használatra, napi vagy eseti használatra, megtalálja a NISSAN új otthonában, Szombathelyen a Csaba út és 86-87 fő út csomópontjánál.

Akciós és egyedi ajánlatot teszünk elérhetővé a Micra C+C modellről a Pathfinder 7 személyes terepjáróig sorakozó személygépkocsik flottáinkkal, amelyben a városálló crossover Qashqai 5 és hamarosan 7 személyes változata is megrendelhető. Elérhető az extra megjelenés és a rabul ejtő utazási élmény bajnoka a NISSAN 350Z, de a családbarát Note és az üzletembernek kiváló Tiida is.

Mindent, amit a NISSAN nyújt, megismerhető impozáns új szalonunkban, ahol kollégáink azonnal és a legreálisabb információkat nyújtják, beleértve akár a teszttvezetés élményét is.

Célcsoportunk közel 100 darabos új autó készletéből rövid szállítási határidővel tudja biztosítani a kívánt felszereltségű járművet. Természetesen levesztük a használt autó értékesítés terhet is vállairól, ugyanakkor vállalkozó kedvű ügyfeleinknek minden hónap utolsó szombatján megszervezzük a használt autó börtöt, ahol mi a szakmai háttérrel és helyszínt biztosítjuk, s szurkolunk, hogy akár vevő, akár eladóként érdeklődik használt autók iránt, a legjobb üzletet köthesse, de ne kelljen a hivatali formázások ügyintézésével foglalkoznia.

Térjen be hozzánk, ahol a legjobb ajánlatok közül Ön választ.

Iniciál Colonia a NISSAN megoldások Szállítója.
9700 Szombathely, Vásártér u. 3.
(Csaba út 86-87-es út csomópontjában)
94/508-908 20/665-6111